

# 俄亥俄州中國節隨記

李曉峰

2013年2月中旬,我和老伴剛來到美國不久就迎來了中國的傳統節日--春節。和女兒、女婿、外孫女一家團聚在哥倫布,又能在一起過一個團圓年,這是多么令人高興的事啊!

離春節還有很多天,就聽女兒說她和中文學校的同事們正忙着籌備中國節,所以我們早早就盼望着去和同胞們一起慶祝蛇年中國節。2月16日一大早,天氣格外晴朗,藍藍天空朵朵白雲給我們帶來了好心情。我想這就是老天爺也為我們中國人祝福吉祥吧!經過差不多二十分鐘的車程我們就來到了會場,遠遠的就看到大樓那邊彩旗球彩帶迎風飄揚,學

校門口的樓上還橫臥着一條金色的長蛇,好一派中國風味,還沒有進大門我就聞到了濃濃的中國年味!

進了一樓大廳,滿眼都是漂亮的紅燈籠,各式各樣的中國福,中國結,春聯真是令人目不暇接。從四面八方趕來的中國同胞都是身着唐裝旗袍,行中國禮。在異國他鄉能看到這樣紅紅火火過大年的情形真是一個令人高興

令人激動令人難以忘懷!

當天主辦方組織了多姿多彩的文藝表演,競爭激烈的文化體育比賽,各色小吃有滋有味,兒童遊戲,民俗手工比比皆是,好不熱鬧!

中午時分,一樓大廳人來人往。正在此時身邊傳來了喧天的鑼鼓聲,聽到這熟悉的聲音,我立刻尋聲而去。大廳的展台旁,一樓和二樓圍聚了有上千人,遠遠地我看到了舞獅,人

群中的陣陣掌聲更是令我快步跑去想一看究竟。四只威風凜凜的獅子搖頭擺尾,跳上跳下,特別喜慶。舞到最後,獅子竟然站起來向觀眾致意,甚是好。此時我發現身邊不論是我們的同胞,還是其他膚色的國際友人,都舉起手中的“長槍短炮”在拍照。披紅挂彩的中國獅子就這樣跳進了很多人的鏡頭里,跳進了北美大陸,讓中國文化在這裡發揚光大。

是的!中國節,是俄亥俄州人民認識中華文化的一張精美名片,是中華文化在俄州的盛典,浸潤在這濃濃的中國年味里,誰又沒有如沐春風的感受呢?



2013年2月16日,作為俄亥俄州中國節的採訪記者及主持人,我有幸與俄州華人團體共同慶祝了對於全世界華人最重要的節日——春節!當我站在具有濃厚的中國年味的大廳時,當我身邊有不同膚色的朋友們擦肩而過時,當我站在舞臺主持看着台下興高采烈的觀眾時,一個問題映入我的腦海:是什麼樣的力量可以讓中國節這麼成功?帶着這個問題,我在活動當天採訪了本次活動的組委會副主席孫燕女士。下面是我本次採訪的文字記錄,我希望通過這次採訪能夠帶着您瞭解更多的幕後故事。

記者:孫女士您好,首先祝賀中國節圓滿成功!

孫女士:謝謝!謝謝!

記者:孫女士,您能跟我們說一說為什麼本次活動這麼成功嗎?

孫女士:回顧六年來中國節的歷程,我是感慨萬分,因為這麼大一項的社區活動能夠辦好是靠了很多很多的義工的奉獻才能夠做成。那么在我們中國節的義工中最大的特色是“老中青三結合”。我們先說說這個“老”!所謂“老”是說為了中國社區或者中文學校服務了20多年的老一輩,

## 無名英雄成就輝煌! 中國節採訪實錄

喬翔亞 (Joshua Melching)

家展商聯繫溝通邀請他們來參展,都花費了大量的時間和人力。而且每次都在中國節前夜把所有展台都布置安頓好,在中國節當天夫婦倆還作為食品檢察官在餐飲攤位巡邏,確保我們所有人的飲食都衛生健康,從而保證了我們六屆中國節沒有人吃壞過肚子,哈哈!還有陸琴老師,作為我們第一屆家長委員會主任,和她的老伴吳深川先生在過去的六屆中國節里,每次都提前一天到達會場佈置大廳。我到現在都還記得第一屆中國節的時候,陸琴老師是第一個到達現場的,由此可以看到我們這些老同志對中國社區服務的熱情。在這裡我還想說說繆元林老師,他曾經做過心臟手術,可是六屆活動以來,只要是他身體允許的情況下,他都堅守在音響總監的位置上,每次一做就是6個小時,而且還要確保每次60-80個節目的音樂沒有任何差錯,保證了我們演出的正常進行,這種精神實在是可敬可佩!值得一提的是,他的夫人金

獎牌,到去買水賣水,訂購義務者胸牌,甚至有的時候還要幫主持人撰寫講詞。還有陳慧老師,我們中文學校長期的義務志願者,今天帶病工作,幫助兒童手工活動,讓我們大家都十分感動。此外,我們還有一些新鮮力量。在過去的兩三年內,中堅力量的新鮮血液又得到了補充。比如我們的賈洪濤,他是我們今年後勤場地的總協調人,負責安排所有的場地。在前兩年的中國節,他是負責協助兒童遊戲。按他自己開玩笑的話說:他終於從黑暗的小房子走向了光明的大廳!提起陳珊,我們社區的“婦聯主任”,那可也是個熱心人,她不僅動員了不少的婦女同胞來幫忙煮餃子和賣餃子,而且還帶着全家人來服務。中國節當天,陳珊要監管學生義務者,所以她的先生張緒揚承擔起了餃子攤總監一職。我們今年還有一個新面孔就是李洪波,賈洪濤把兒童遊戲這個艱巨的任務交給了李洪波,他從清點遊戲存貨,增添新貨,前夜佈置現場,到今天的

李娜還積極地把全家老少都帶來佈置場地,張貼海報。在我們設計隊伍中,還有一個志願者叫劉嵩,他不顧妻子有孕在身,為我們本屆中國節設計了非常有蛇年特色的海報。90後是我們最年輕的志願大軍-他們大多都是中堅力量60後們的第二代們。這些大孩子們幫忙現場佈置,主持節目和後台協調。年輕人把賣飲料和冰淇淋的攤子更是辦得轟轟火火的。這批年輕人包括:鍾子懿,林昊東,林昊中,馬黛然,徐普照,范玉美,張光睿,潘凱立,張蒙迪,莊旭陽,繆潔怡,馮潤澤,馮昊, Kimberly Lu, Cassidy Wang, George Chen, Raymond Chen, 和 Garrett Go. 革命的火炬傳給了下一代!這正是我們當年創辦中國節的初衷之一:讓我們生長在美國的下一代感受,認可,參與和傳播中國文化!本屆中國節還有一個非常有特色的志願者大隊,我們把他們稱為博士拉大幕隊。這些博士們個個年輕英俊,為拉好大幕,節前多次開會,商討每個工作細節。這些俊男們包括牛敏、張曼治、郭萌、徐若曦、邢玥銘、今天參加中國節的觀眾都夸現場佈置的十分有節日氣氛,這是和許許多多的無名英雄的辛苦工作是分不開的,這里面



我們通常稱他們為50後,他們現在都是空巢了,可是他們還回來為社區服務。那我們再說這個“中”,就是典型的60後和70後,為社區服務也有很多年了,他們的孩子目前還在中文學校,他們每天也在為我們中文學校服務,可以說是中堅力量。那么最後就是這個“青”,他們是剛剛踏入志願者大軍的80後和甚至是90後的年輕人,他們沒有孩子或者孩子還很小,但是他們已經提前加入了我們的志願者隊伍。之所以這些老中青志願者們能夠凝聚在一起,就是因為我們所有人都有一個共同的夢想,我們身為炎黃子孫,人在海外,心系祖國,大家都共同為宣揚中國文化而儘自己的微薄的一份力量。那么這個共同夢想化作行動時,就變成了為中國的社區做實事兒。

記者:那孫女士,您能不能通過這次機會為我們介紹一下這些辛苦的志願者呢?

孫女士:好的。我們老一代志願者的最典型代表當然首推我們中文學校改革以後第一屆校長金茂寧和她的夫人撒世瀟。金老師從第一屆的中國節開始就主管餐飲和其他展商,從申請食品執照到和各

萍老師也是多年來為我們舞蹈班奉獻,編排出了很多優秀的作品。對了,還有李國慶教授,雖然現在他已經不來中文學校工作了,可是一聽說中國節,他立刻就把手所有的書法用品準備好,而且都不需要我們提醒,每次都會按時出現在書法展台為廣大愛好者展示博大精深的中國書法。

下面我想再來夸夸我們的中堅力量。首先是我們的舞臺總監沈國紅,在過去的5年中國節他都擔當了舞臺總監,從前一天晚上去現場佈台到當天表演,他總是第一個來把舞檯布置就緒,又因為要卸台成最後一個離開的。在舞臺上他一站就是6-8個小時,連吃飯喝水的時間都沒有,可是一句怨言都沒有。你今天也看到了,我們中國節除了有很多文藝表演,也為廣大愛好者提供精彩的體育比賽。說道這里我就必須講一下我們的體育部部長李衛東。他也參與了過去的數屆中國節體育活動。他把很多體育幹將都組織起來,帶領大家提前到羽毛球場劃線,劃到半夜三更,沒有睡幾個小時,今天還得一大早起活動現場搬運乒乓球桌,還要組織活動比賽,相當辛苦!還有我們的“不管部”部長劉莉。

記者:孫女士,請等一下,您剛纔說的不管部是什麼意思?

孫女士:哦,我說的“不管部”部長是說別人不管的她都管。從為兒童遊戲購買獎品,訂購獎杯

兒童遊戲,雖然是第一次組織,卻能把整項活動辦得是井井有條。最後還要說說劉衍莉和張曉翔夫婦倆。他們也是第二次參與中國節,哪里需要,他們就上哪兒。你可以看到曉翔的身影在攝影的地方,在音響的地方,你可以看到衍莉的身影在後台的地方,在信息前台的地方,無處不在。中堅力量還值得一提的有我們的攝像大軍。首推趙義強大師,他不僅組織每年的攝影展,年年吸引來大量的參賽者和觀看者,而且從佈置到卸展都是他帶着一家人努力的工作。除了攝影展,趙大師還要負責舞臺攝像,也是一站就是7、8個小時,節後還要花大量的時間來處理編輯圖片圖像。還有攝影師易小兵、田順和李忠,還有攝像的熊偉,都是我們中國節多年的義務工作者。他們的精湛技藝把我們所有的表演者與參與者都定格在了最美好的相片視頻里。

記者:哇,有這麼多優秀的義工啊!

孫女士:對啊,還有呢。本屆中國節擁有了一支年輕的志願者隊伍,這些年輕人的到來就像是給我們打了一針強心劑一樣來勁兒!談起年輕人,我們當推既年輕又不年輕的李江,他是我們中文學校教務長李娜的先生。他貫奉了我們中文學校買一贈一的優良傳統,為本屆中國節花費了大量的心血,重新設計了中國節的節目單,既新穎又精彩,得到了大家的一致認可和贊賞。除此以外,李江和

有關山、尹明、于軍文、林廣鎮、賈若萍、牛敏、張曼治、郭萌、王鴻遠等。布場大隊中還有潘家春,他是我們副教務長于鴻遠的先生,潘家春也是從第一屆就開始參與布場,我們經常借用他的高度來懸掛條幅等裝飾品。這次他也是為了幫助于老師,把比賽場地佈置的井井有條。

中國節就像一台龐大的機器,上面有許多的釘釘卯卯,為了保證這台強大機器的正常運轉,每個螺釘都要潤滑的很好,運行的很好,那我們這些無名英雄就是這台機器上的釘釘卯卯,堅守在自己的本職崗位上,心往一處想,力往一處使,

才能確保我們中國節的正常運轉,那么我覺得這些無名英雄才是我們最值得感謝的人,在這里我要說一聲:“謝謝大家”,正因為有了你們的無私奉獻,才會有我們中國節的六次成功。

記者:謝謝孫女士!您的激情演說真是太讓人感動了,聽得我明年都想來做義工了。

孫女士:那太好了,我相信明年會有更多的義工故事。

記者:好啊!我們明年再見!

